

Historie, současnost a budoucnost chráněného území

Do první poloviny minulého století sloužila lokalita jako pastvina a byla podstatně méně zalesněna. To je velmi dobře patrné na přiložených leteckých snímcích. V 50. letech vzniklo v sousedním prostoru vojenské letiště. Na lokalitě pak působila armáda až do poloviny 90. let. V této době započalo zarůstání otevřeného prostoru borovicí a křovinami. V důsledku toho se postupně zmenšovaly plochy teplomilných trávníků.



V současné době žije na zbytku otevřené plochy nespočet vzácných druhů rostlin a živočichů. Namátkově můžeme vybrat chráněné hořce křížaté, na které je vázán modrásek hořcový, nebo rovněž chráněný kavyl chlupatý. Otevřená a prosluněná plocha je domovem vzácných druhů hmyzu, především denních i nočních motýlů. Pro udržení těchto druhů a zlepšení jejich životních podmínek je nezbytné provádět na lokalitě pravidelnou a dlouhodobou péči. Ta by měla spočívat v odstraňování náletových dřevin a pravidelném kosení volných ploch. Při kosení by měla vždy zůstat část porostu nepokosená a poskytovat potravu i úkryt pro hmyz, zejména motýly. Pravidelné kosení rovněž potlačuje šířící se nežádoucí druhy trav, kterým vyhovuje ponechání ploch ladem. Praktickým problémem realizace části zásahů je rozdrobené pozemkové vlastnictví. Pokud se přitom nepodaří provést tyto nezbytné zásahy, může časem dojít na ohrožených plochách k degradaci porostu a ústupu cenných druhů. V současné době proto členové Pozemkového spolku Koniklec oslovují jednotlivé vlastníky ve snaze zajistit odpovídající péči o tyto ohrožené plochy. Cílem těchto snah je zachování této krásné a cenné lokality.

Představení činnosti Pozemkového spolku Koniklec

Pozemkový spolek Koniklec byl založen v roce 2010 několika kamarády se zájmem o přírodu a krajinu středního Pojihlaví a Pooslaví. Hlavním posláním pozemkového spolku je ochrana přírody založená na dlouhodobém vztahu k pozemku. Existence právního vztahu k pozemku je podle nás zásadním předpokladem zajištění odpovídající péče o přírodně cenná území. Péči v podobě kosení travních porostů, výřezu nežádoucích dřevin, budování kamenných zídek, instalace ptačích budek, výsadeb dřevin atd. provádíme sami s pomocí všech, kteří mají chuť a možnost se přidat. Pro svou činnost spolek využívá vedle vlastních prostředků a dobrovolnické práce také finanční příspěvky z dotačních programů a příspěvky od drobných dárců. Volné prostředky využíváme pro výkup pozemků v přírodně cenných lokalitách a k zajištění odpovídající péče o ně. Nejčastěji v podobě mozaikového kosení, tj. kosení v několika různých termínech s ponecháním části nepokosených porostů pro potřeby hmyzu do příštího roku. V případě cenných ploch zarůstajících náletovými dřevinami předchází kosení redukce dřevin, při které pečlivě zvažujeme význam každé kácené dřeviny. Více se o nás můžete dozvědět z informačního letáku či z Facebookových stránek.

